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Curie Kémia Emlékverseny
8. évfolyam |11. fordulo 2021/2022.
Feladat 1. 2. 3. 4, 5. Osszesen % Javitotta
Pontszam
1. feladat 14 pont

A kovetkez6 gaz halmazallapotu anyagok koziil valassz ki 1 — 1 példat és ird a kémiai
jelét ahhoz a tulajdonsaghoz, amely jellemz6 ra!

hélium, hidrogén, hidrogén-klorid, klor, oxigén, 6zon, kén-hidrogén, kén-dioxid, ammonia,
nitrogén-dioxid, szén-dioxid, szén-monoxid, metan

Tulajdonsag Példa

fojtos szagh elemi gaz

elvégezhetd vele a szokokut kisérlet

szuros szagu gaz

szines gaz

molekulai polarisak

molekuldjaban dativ-kotés talalhato

molekuldjadban négy nemkotd elektronpar van

hidrogénnel robbano elegyet alkot

vizzel kapcsolatba 1épve sav keletkezik

vizben gyakorlatilag oldhatatlan
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Tulajdonsag Példa

savas esOk kialakuldsaban jatszik jelentds szerepet

redukalo hatasu oxid

tetraéderes felépitésii molekuldja van

inert gaz

2. feladat 5 pont
Ird fel azt a reakciot, ...

...mely vaskatalizator jelenlétében sikeresebben végbemegy az ipari folyamatok sordn

3. feladat 10 pont
Nézz utana...!
Miért juttatnak izotopokat az emberi szervezetbe orvosi vizsgalatok elott?

Miért hagy nyomot a grafit a papiron?
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Miért kezd a szénsavas ital erds pezsgésbe, ha kockacukrot dobunk bele?

Miért sotétedik el fényre egyes szemiiveglencse?

Miért kell a tdmény savak higitasakor a savat dnteni a vizbe és nem forditva?

feladat 5 pont
A laboratériumban a kivetkezo anyagok allnak rendelkezésre:

hipermangan, konyhas6, mészkd, cinkreszelék, sdsav, kénsav
(Minden laboratoriumi eszk6z rendelkezésre all.)

Ezek segitségével hogyan allitanal elo...?

Tulajdonsag Elsallitas modja Gaz neve

szines gazt

levegdnél kisebb
stiriségli gazt

tlizoltasra
hasznalt gazt

égést taplalo gazt

szUros szagl gazt
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5. feladat 6 pont
0,24 g fémet oldottunk sésavba, ekozben 0,245 dm’ hidrogéngaz fejlodik. Melyik fémet
oldottunk, ha tudjuk, hogy a fém atomja két elektron leadasaval stabilizalodik?

(A hidrogéngaz 1 molja 24,5 dm’ térfogati ezen koriilmények kozott.)
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